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METODE
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UTVALG

Prosjektinformasjon

Undersøkelse blant kirkens 

medlemmer om bl.a. holdninger og 

erfaringer knyttet til Den norske kirke.

Datainnsamlingen er gjennomført i 

perioden 16.8–14.10.2021.

Ansvarlig konsulent i Opinion: Henrik 

Høidahl, 992 61 015, hh@opinion.no

Webundersøkelse i befolkningen, 15 år 

og eldre. Utvalget er trukket fra 

Norstatpanelet (Norges største 

representative befolkningspanel)

Medlemmer av Den norske kirke (ca. 62 % av 
Norges befolkning). Representativt 
befolkningsutvalg, totalt 4816 respondenter 
hvorav 2983 er medlemmer av kirken. 

Undersøkelsen i Hamar har tilsvarende totalt 988 

respondenter, hvorav 701 er medlemmer i Den 

norske kirke. Resultatene er vektet på kjønn og 

alder.
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Hamar Bispedømmeråd

Kontaktperson:



Utvalget i Hamar bispedømme
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Mann

50%
Kvinne

50%

Kjønn

21%

13%
16% 17%

34%

Under 30 år 30-39 40-49 50-59 60 år+

Aldersfordeling

(n=988) (n=988)



4

5 MEDLEMSKAP OG SEGMENTERING
11 DELTAGELSE
20 INFORMASJON OG KONTAKT MED KIRKEN
26 TRO
30 BETYDNINGEN AV KIRKEBYGGET OG HOLDNINGER TIL KIRKEN OG MENIGHETEN
34 VERDISYN OG SAMFUNNSSPØRSMÅL
37 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE
41 TRO I DET OFFENTLIGE ROM
43 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE
46 HOLDNING TIL KIRKEN SML. MED ANDRE SAMFUNNSAKTØRER

INNHOLD



Medlemskap og segmentering



n= ?

7 av 10 innbyggere i Hamar bispedømme oppgir at de er medlem i 
Den norske kirke
- omtrent like mange som i 2020 (71 %)

Ja
70%

Nei
26%

Vet ikke
4%

Er du medlem i Den norske kirke?988

51%
63%

75%
82% 78%

37%

34%
23%

17% 22%
12%

4% 2% 0% 0%

15-29 30-39 40-49 50-59 60+

Andelen som svarer at de er 
medlem – fordelt på alder 

Ja Nei Vet ikke
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6%
11%

15%

57%

11%
7% 10%

13%

61%

9%

Medlem i Den norske
kirke lokalt

Medlem i Den norske
kirke nasjonalt

Både medlem i Den
norske kirke lokalt og

nasjonalt

Jeg skiller ikke mellom
Den norske kirke lokalt

og nasjonalt

Vet ikke

2020 2021

6 av 10 medlemmer skiller ikke mellom kirken lokalt og 
nasjonalt

Tenker du at du i hovedsak er:695



Segmenteringsmodell

Medlemmene er delt inn i tre grupper, avhengig av tro og kirkebruk. 

• Rød gruppe: Avvisende til tro, besøker sjelden eller aldri kirken.

• Gul gruppe: Åpen for tro og/eller besøker kirken flere ganger i året.

• Grønn gruppe: Troende, besøker kirken ofte.

Segmenteringsmodellen DELTAGELSE (antall besøk siste 12 måneder)

TRO PÅ GUD Ingen 1 2-5 6-12 13 +

Jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud ikke finnes

Jeg tror ikke på Gud, men det kan være jeg tar feil

Jeg tror av og til på Gud, og av og til tror jeg ikke på Gud

Jeg tror på Gud, men jeg tviler

Ja, jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud finnes

8

• Merk at spørsmålet om 

deltakelse ble justert i 2020 sml. 

med 2019 for å fange opp og 

inkludere digital deltagelse – i lys 

av koronapandemien. 

Spørsmålet / segmentene er 

dermed ikke dirkete 

sammenlignbare i 2020 vs. 2019.
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Segmentfordelingen blant medlemmene i Hamar 
bispedømme

18%

55%

27%

16%

53%

31%

Grønn gruppe Gul gruppe Rød gruppe

2020 2021

Segmentfordeling i Hamar bispedømme695



?n=

7% 9%
19% 21% 24%

60% 53%
49% 52%

58%

34% 38% 32% 27% 18%

15-29 30-39 40-49 50-59 60+

2020

Segmentfordelingen per aldersgruppe og kjønn i Hamar

Segmentfordeling i Hamar bispedømme695

17% 20%

53% 57%

30% 24%

Mann Kvinne

2020
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10% 5% 13% 14% 23%

53%
47%

53% 51%

57%

36%
48%

35% 36%
20%

15-29 30-39 40-49 50-59 60+

2021

14% 17%

52% 54%

33% 29%

Mann Kvinne

2021



Deltagelse
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Totalt 75 % av medlemmene har besøkt Den norske kirke i løpet av 
det siste året. I 2020 oppga 84 % det samme. 

16%
12%

53%

13%

6%

25%

14%

46%

11%
4%

0 ganger 1 gang 2–5 ganger 6–12 ganger 13 + ganger

2020 2021

Hvor mange ganger har du besøkt Den norske kirke de siste 12 månedene? Regn med alle former for besøk, og både fysiske og digitale, slik som 
gudstjenester, konserter, kulturarrangement, korøvelser, besøk på kirkegård eller andre aktiviteter.

695 

2021: 75 %, 2020: 84 %
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Markant nedgang for flere av aktivitetene. Flest har besøkt 
en gravplass/kirkegård og vært i en kirkelig begravelse

63%

36%

18%

17%

17%

14%

11%

11%

11%

6%

3%

1%

67%

51%

15%

21%

23%

13%

9%

20%

8%

6%

1%

68%

57%

17%

20%

31%

18%

17%

7%

5%

2%

Besøkt en gravplass/kirkegård

Kirkelig begravelse

Kirkelig konfirmasjon

Besøkt en kirke på reise i Norge

Gudstjeneste med dåp

Konsert- eller kulturarrangement i en kirke

Gudstjeneste uten at anledningen var dåp, konfirmasjon, vielse, gravferd eller
julaften

Vært i en åpen kirke utenfor gudstjeneste eller arrangement

Gudstjeneste på julaften

Kirkelig vielse

Fulgt barn eller barnebarn til kirkens barne- og ungdomsarbeid

Vært i kirken, men ingen av alternativene over passer

2021

2020

2019

I løpet av de siste 12 månedene, har du deltatt på noe av følgende, enten fysisk og/eller digitalt (via nett)?695

Merk at spørsmålsformuleringen er justert i 2020 til å inkludere 

digital deltagelse, og spørsmålet er ikke direkte sammenlignbart 

med 2019, som var: «I løpet av de siste 12 månedene, har du 

deltatt på noe av følgende (flere svar er mulig)?»
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Deltagelse per segment

I løpet av de siste 12 månedene, har du deltatt på noe av følgende, enten fysisk og/eller digitalt (via nett)?695

14

35%

15%

4%

7%

6%

3%

1%

1%

4%

1%

1%

73%

43%

21%

20%

22%

16%

8%

13%

11%

4%

3%

2%

85%

57%

33%

32%

25%

34%

42%

29%

29%

15%

4%

Besøkt en gravplass/kirkegård

Kirkelig begravelse

Kirkelig konfirmasjon

Besøkt en kirke på reise i Norge

Gudstjeneste med dåp

Konsert- eller kulturarrangement i en kirke

Gudstjeneste uten at anledningen var dåp, konfirmasjon, vielse, gravferd eller julaften

Vært i en åpen kirke utenfor gudstjeneste eller arrangement

Gudstjeneste på julaften

Kirkelig vielse

Fulgt barn eller barnebarn til kirkens barne- og ungdomsarbeid

Vært i kirken, men ingen av alternativene over passer

Rød gruppe

Gul gruppe

Grønn gruppe
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DÅP: 8 av 10 medlemmer ville døpt barnet (dersom de fikk 
et barn nå)

Ja
82%

Nei
7%

Vet ikke
10%

Dersom du hadde fått et barn nå, ville du døpt barnet?695

15

98% 89%

61%

99%
87%

66%

Grønn Gul Rød

Andel per segment som ville døpt barnet sitt

2020 2021

▪ Totalt 82 % av medlemmene i Hamar 
bispedømme ville døpt barnet 
dersom de fikk barn nå (83 % i 2020). 

▪ Det er ingen forskjell knyttet til kjønn 
og alder.

Grønn Gul Rød



?n=

KONFIRMASJON: 2 av 3 medlemmer ville konfirmert seg 
kirkelig (dersom de skulle konfirmert seg nå)

Ja
67%

Nei
17%

Vet ikke
16%

92%

74%

40%

93%

76%

40%

Grønn Gul Rød

Andel per segment som ville konfirmert seg 
kirkelig

2020 2021

▪ Totalt 67 % av medlemmene oppgir 
at de ville konfirmert seg kirkelig hvis 
de skulle konfirmert seg nå (2020: 68 
%). 17 % ville ikke konfirmert seg 
kirkelig, mens 16 % er usikre.

▪ Det er ingen forskjell knyttet til kjønn 
og alder.

Dersom du skulle bli konfirmert nå, ville du valgt kirkelig konfirmasjon?695

Grønn Gul Rød
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VIELSE: 6 av 10 medlemmer ville giftet seg i kirken (dersom 
de skulle giftet seg nå)

Ja
61%

Nei
18%

Vet ikke
21%

82%
69%

43%

89%

66%

40%

Grønn Gul Rød

Andel per segment som ville valgt kirkelig vielse 

2020 2021

▪ Totalt 61 % av medlemmene ville hatt 
en kirkelig vielse dersom de skulle 
giftet seg nå (2020: 64 %). 18 % ville 
ikke giftet seg kirkelig, mens 
resterende 21 % vet ikke.

▪ Flere blant de under 40 år enn blant 
de som er 40 år eller eldre ville giftet 
seg kirkelig (hhv. 70 og 58 %).

Hvis du skulle giftet deg nå, ville du hatt en kirkelig vielse?695

Grønn Gul Rød



?n=

BEGRAVELSE: 5 av 6 medlemmer ønsker seg en kirkelig 
begravelse

Ja
83%

Nei
5%

Vet ikke
12%

97% 88%

61%

95% 86%
70%

Grønn Gul Rød

Andel per segment som ønsker kirkelig 
begravelse

2020 2021

▪ 83 % av medlemmene ønsker seg en 
kirkelig begravelse når de en gang 
skal gravlegges (2020: 83 %).

▪ Flere kvinner (86 %) enn menn (80 
%) ønsker en kirkelig begravelse.

695 Når du en gang skal gravlegges, vil du ønske en kirkelig begravelse?

Grønn Gul Rød



Sammenstilt: Andel som ville valgt dette (dersom det var aktuelt i dag)

82%

77%

67%

59%

83%

83%

68%

64%

82%

83%

67%

61%

Dåp

Kirkelig
begravelse

Kirkelig
konfirmasjon

Kirkelig vielse

Andel av alle medlemmene

2019 2020 2021

40%

40%

70%

66%

66%

76%

86%

87%

89%

93%

95%

99%

Kirkelig vielse

Kirkelig
konfirmasjon

Kirkelig
begravelse

Dåp

Andel per segment (2021)

Grønn Gul Rød
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n= 695 n= 695



Informasjon og kontakt med kirken

20
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Foretrukket informasjonskanal: Google og kirken.no

29%

27%

14%

13%

12%

4%

1%

1%

37%

14%

15%

12%

13%

7%

0%

3%

39%

20%

9%

10%

19%

1%

2%

Googlet

Besøkt nettsiden (kirken.no)

Forsøkt å ringe til den lokale
kirken/kirkekontoret

Besøkt den lokale menighetens nettside

Besøkt lokalt kirkekontor

Besøkt kirkens sider i sosiale medier

Forsøkt å ringe til Den norske kirke

Annet

Foretrukne informasjonskanaler blant alle medlemmene

2021

2020

2019

Hvor ville du først forsøkt å finne informasjon om kirken dersom det var noe du lurte på?695

▪ Totalt 68 % av medlemmene ville 
først søkt på nett (googlet, gått på 
kirkens eller menighetens 
nettside) dersom det var noe de 
lurte på om kirken.

▪ 14 % vil ringt til kirkekontoret 
lokalt og 12 % ville besøkt det. 

▪ 1 % ville begynt med å ringe til 
Den norske kirke.

41%
25% 18%

25%
28%

24%

11% 14% 20%

Rød Gul Grønn

Fortrukne informasjonskanaler per 
segment

Ringe lokal
kirke

Kirken.no

Googlet
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0

1 av 3 er positive til å få tilsendt informasjon om ulike 
arrangement

Hvordan ville du reagert om Den norske kirke sendte deg informasjon om ulike arrangement?695

▪ 36 % av medlemmene ville reagert 
positivt dersom kirken sendte dem 
informasjon om ulike arrangement. 11 
% ville reagert negativt (hvorav 3 % 
svært negativt). Halvparten ville verken 
reagert positivt eller negativt (47 %).

3%

9%

47%

25%

11%

6%

Svært
negativt

Ganske
negativt

Verken eller Ganske
positivt

Svært
positivt

Vet ikke

Alle medlemmene 

36 %11 %

22

10%

41%

72%
58%

48%

23%24%
6% 3%

Rød gruppe Gul gruppe Grønn gruppe

Holdning til arrangement-info per segment

Negativ

Nøytral

Positivt
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45%

7%

5%

2%

6%

3%

43%

67%

20%

14%

8%

7%

5%

21%

78%

27%

27%

22%

9%

6%

9%

Mottatt menighetsblad

Sett informasjon i
lokalavis

Sett informasjon på
sosiale medier

Besøkt kirkens nettsider

Fått brev i posten

Oppslag på butikken,
offentlig bibliotek o.l.

Har ikke mottatt noe
informasjon/husker ikke

Andel per segment

Rød gruppe Gul gruppe Grønn gruppe

3 av 4 medlemmer har fått informasjon fra Den norske kirke 
i løpet av det siste året. Menighetsbladet når flest.

62%

17%

13%

8%

7%

5%

26%

66%

21%

13%

8%

8%

3%

16%

70%

27%

14%

5%

4%

26%

Mottatt menighetsblad

Sett informasjon i
lokalavis

Sett informasjon på
sosiale medier

Besøkt kirkens nettsider

Fått brev i posten

Oppslag på butikken,
offentlig bibliotek o.l.

Har ikke mottatt noe
informasjon/husker ikke

2021
2020
2019

Har du mottatt informasjon fra Den norske kirke i løpet av de siste 12 månedene? Flere svar er mulig.695

• Totalt 74 % av medlemmene i 
Hamar bispedømme har 
mottatt informasjon fra kirken 
siste året.

▪ 6 av 10 (62 %) har mottatt 
menighetsbladet, som er 
kanalen som når flest.

▪ Dernest følger informasjon i 
lokalavis (17 %), på sosiale 
medier (13 %), fra kirkens 
nettsider (8 %), brev i posten 
(7 %) og via oppslag på 
offentlige steder (5 %) .

▪ 1 av 4 medlemmer har ikke 
fått noe informasjon fra kirken 
det siste året, (som de kan 
huske).
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1 av 3 medlemmer har snakket med en prest og/eller 
annen kirkeansatt siste året

Har du i løpet av de siste 12 månedene snakket med kirkelig ansatte?695

▪ Totalt har 37 % av medlemmene 
snakket med en prest og/eller annen 
kirkelig ansatt siste året.

9%

8%

82%

25%

25%

54%

45%

49%

31%

Ja, med prest

Ja, med annen ansatt

Nei

Andel per segment

Rød gruppe Gul gruppe Grønn gruppe

24

23%

24%

59%

4%

Ja, jeg har snakket med en prest

Ja, jeg har snakket med en annen
kirkelig ansatt (enn prest)

Nei, jeg har ikke snakket med kirkelig
ansatte de siste 12 månedene

Vet ikke
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Halvparten har sett innhold fra Den norske kirke på sosiale medier. 
Flest har sett konsert- eller kulturarrangement eller gudstjeneste.

Hva slags innhold har du sett på sosiale medier fra Den norske kirke? Flere svar er mulig.695

25

27%

18%

14%

13%

12%

5%

4%

1%

52%

Konsert- eller kulturarrangement

Gudstjeneste

Kirkelig begravelse

Oppdatering om menighetens arbeid

Barne- og ungdomsinnhold

Kveldstanker, morgenbønn eller ord
for dagen

Andakt

Annet

Har ikke sett noe fra kirken i sosiale
medier

13%

7%

6%

4%

7%

1%

1%

2%

72%

31%

17%

15%

14%

14%

4%

4%

1%

47%

38%

45%

22%

24%

13%

14%

11%

1%

27%

Konsert- eller
kulturarrangement

Gudstjeneste

Kirkelig begravelse

Oppdatering om
menighetens arbeid

Barne- og ungdomsinnhold

Kveldstanker, morgenbønn
eller ord for dagen

Andakt

Annet

Har ikke sett noe fra kirken i
sosiale medier

Andel per segment

Rød gruppe Gul gruppe Grønn gruppe



Tro

26
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Tror du på Gud?

16%

14%

19%

25%

15%

11%

16%

14%

21%

22%

17%

10%

12%

14%

21%

24%

17%

12%

Ja, jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud
finnes

Jeg tror på Gud, men jeg tviler

Jeg tror av og til på Gud, og av og til tror jeg ikke på
Gud

Jeg tror ikke på Gud, men det kan være jeg tar feil

Jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud ikke
finnes

Vet ikke

2021

2020

2019

Tror du på Gud?695
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3%

20%

13%

41%

22%

23%

Gud styrer alt som skjer

Gud er kjærlighet og godhet

Gud støtter meg når det er vanskelig

Jeg tror på en kraft som kanskje kan være Gud

Gud finnes ikke

Jeg er usikker

4 av 10 tror på en kraft som kanskje kan være Gud

28

Hvilke av følgende påstander er du enig i? Flere svar er mulig.695
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I underkant av halvparten av medlemmene ber til Gud

8% 8%
10%

19%

56%

Daglig Ukentlig Månedlig Årlig Aldri

Andel som ber av medlemmene

Ber du til Gud?695

44 %

▪ Totalt oppgir 44 % av medlemmene 
at de ber til Gud (26 % gjør det 
månedlig eller oftere, mens 19 % 
gjør det årlig).

29

4%
25%

71%

11%

24%

15%

85%

51%

14%

Rød gruppeGul gruppeGrønn gruppe

Andel som ber til Gud - per segment

Aldri

Årlig

Månedlig
eller oftere



Betydningen av kirkebygget 
Holdninger til kirken og menigheten

30
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6 av 10 oppgir at kirkebygget har stor betydning

Hvilken betydning har kirkebygget for deg? 695

6% 7%

23%

45%

15%

4%

Svært liten
betydning

Ganske liten
betydning

Verken eller Ganske stor
betydning

Svært stor
betydning

Usikker/vet
ikke

Alle medlemmene 

60 %

13 %

0

▪ Totalt oppgir 60 % av medlemmene at 
kirkebygget har stor betydning (15 % 
oppgir at det har svært stor betydning, 
mens 45 % svarer at det har ganske 
stor betydning).

35%

66%
92%

31%

23%

7%
28%

8% 2%

Rød gruppe Gul gruppe Grønn gruppe

Per segment

Liten

Verken eller

Stor
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Holdninger til kirken og menigheten

78%

64%

45%

44%

37%

27%

14%

20%

31%

29%

31%

30%

7%

11%

17%

24%

29%

36%

2%

4%

6%

3%

4%

7%

Det er viktig for meg at kommunen min vedlikeholder kirkebygg

Jeg opplever ro når jeg er i en kirke

Min kirke har en viktig posisjon i lokalsamfunnet

Det er viktig for meg at kirken har en sentral plass i mitt
lokalsamfunn

Jeg kjenner godt til tilbudene kirken der jeg bor har

Kirken setter ord på mye av det som er viktig for meg

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:695
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Holdninger til kirken og menigheten

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:695

56%

40%

20%

15%

21%

5%

84%

71%

51%

48%

35%

29%

97%

91%

77%

87%

75%

65%

Det er viktig for meg at kommunen min
vedlikeholder kirkebygg

Jeg opplever ro når jeg er i en kirke

Min kirke har en viktig posisjon i lokalsamfunnet

Det er viktig for meg at kirken har en sentral plass
i mitt lokalsamfunn

Jeg kjenner godt til tilbudene kirken der jeg bor
har

Kirken setter ord på mye av det som er viktig for
meg

Andel enig - per segment

Rød gruppe Gul gruppe Grønn gruppe



Verdisyn og samfunnsspørsmål

34
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Størst enighet om at økonomiske forskjeller og klimakrisen 
er viktige saker

25%

32%

34%

44%

58%

68%

78%

31%

26%

18%

24%

24%

19%

15%

37%

39%

47%

23%

15%

10%

4%

7%

3%

2%

9%

4%

2%

2%

Vi må øke Norges bistandsbudsjett

Jeg mener Norge må ta imot færre flyktninger

Det bør åpnes for søndagsåpne butikker

Norge bør åpne for aktiv dødshjelp

Å betale svart er umoralsk

Det er viktig å gjøre tiltak for å motvirke klimakrisen

Vi må gjøre mer for å utjevne økonomiske forskjeller i Norge

Enig Verken eller Uenig Vet ikke

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:695
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Verdisyn – andel enig per segment

25%

35%

40%

50%

56%

67%

76%

22%

33%

32%

44%

57%

66%

79%

36%

26%

25%

34%

65%

78%

83%

Vi må øke Norges bistandsbudsjett

Jeg mener Norge må ta imot færre flyktninger

Det bør åpnes for søndagsåpne butikker

Norge bør åpne for aktiv dødshjelp

Å betale svart er umoralsk

Det er viktig å gjøre tiltak for å motvirke
klimakrisen

Vi må gjøre mer for å utjevne økonomiske
forskjeller i Norge

Grønn gruppe Gul gruppe Rød gruppe

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:695
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▪ Flere i rød og gul enn i 
grønn gruppe er enig i 
at Norge bør åpne for 
aktiv dødshjelp, og 
flere i rød enn i grønn 
gruppe er enig i at det 
bør åpnes for 
søndagsåpne butikker.

▪ Flere i grønn enn i gul 
og rød gruppe er enig i 
at det er viktig å gjøre 
tiltak for å motvirke 
klimakrisen, og at vi må 
øke Norges 
bistandsbudsjett.



Oppfatninger om Den norske kirke
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Oppfatninger og behov knyttet til Den norske kirke 

57%

54%

53%

19%

13%

13%

28%

32%

29%

41%

37%

23%

11%

10%

7%

30%

41%

59%

4%

5%

10%

10%

9%

5%

Når jeg går i kirken, gjør jeg det fordi det er tradisjon

Den norske kirke bidrar positivt i det norske samfunnet

Den norske kirke forvalter den kristne kulturarven på en god
måte

Jeg er stort sett enig med kirken når den uttaler seg

Den norske kirke er mer en arena for kunst og kultur enn et sted
for religion

Når jeg går i kirken, gjør jeg det på grunn av religiøse behov

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:695
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Oppfatninger og behov knyttet til Den norske kirke 

61%

58%

56%

18%

18%

14%

57%

54%

53%

19%

13%

13%

Når jeg går i kirken, gjør jeg det fordi det er tradisjon

Den norske kirke bidrar positivt i det norske samfunnet

Den norske kirke forvalter den kristne kulturarven på en god
måte

Jeg er stort sett enig med kirken når den uttaler seg

Den norske kirke er mer en arena for kunst og kultur enn et sted
for religion

Når jeg går i kirken, gjør jeg det på grunn av religiøse behov

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:695
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Oppfatninger om kirken – andel enig per segment

64%

32%

38%

7%

18%

3%

57%

58%

56%

20%

11%

10%

44%

83%

75%

38%

11%

43%

Når jeg går i kirken, gjør jeg det fordi det er tradisjon

Den norske kirke bidrar positivt i det norske samfunnet

Den norske kirke forvalter den kristne kulturarven på en god måte

Jeg er stort sett enig med kirken når den uttaler seg

Den norske kirke er mer en arena for kunst og kultur enn et sted for religion

Når jeg går i kirken, gjør jeg det på grunn av religiøse behov

Rød gruppe Gul gruppe Grønn gruppe

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:695
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Tro i det offentlig rom
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Tro i det offentlig rom

48%

18%

22%

30%

30%

29%

19%

47%

45%

3%

5%

4%

Det er viktig at unge lærer de kristne
fortellingene

Jeg ønsker å lære mer om
kristendommen, f.eks. historiene i

bibelen

Jeg er skeptisk til personer som bruker
mye tid på religiøse aktiviteter i kirken

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:695
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28%

8%

33%

51%

16%

18%

80%

48%

11%

Det er viktig at unge lærer
de kristne fortellingene

Jeg ønsker å lære mer om
kristendommen

Jeg er skeptisk til personer
som bruker mye tid på

religiøse aktiviteter i kirken

Andel enig per segment

Rød gruppe Gul gruppe Grønn gruppe



Oppfatninger om Den norske kirke
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82%

77%

76%

66%

63%

59%

58%

51%

50%

47%

41%

35%

31%

26%

16%

3%

Støtter mennesker som er i sorg

Gjennomfører gudstjenester, dåp, konfirmasjon, vielser og begravelser

Lar mennesker komme til dåp, konfirmasjon, bryllup og begravelse

Gir dødsbud og har tilbud til mennesker i sorg

Tilbyr fellesskap i nasjonale og lokale kriser

Tar vare på den kristne kulturarven

Besøker eller har tilbud til eldre og ensomme

Arbeider for vanskeligstilte

Har tilbud om åpen kirke utenom arrangementer

Samler mennesker til kulturarrangementer

Gir mennesker rammer for viktige hendelser i livet alternativ

Lærer barn de kristne fortellingene

Har tilbud for flyktninger

Gir et godt tilbud til mennesker med nedsatt funksjonsevne

Arbeider for å bedre klima og miljø

Annet

Flest opplever Den norske kirke som samfunnsnyttig fordi den 
støtter mennesker i sorg og gjennomfører seremonier som dåp, 
konfirmasjon, vielser og begravelser.
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I hvilke situasjoner synes du Den norske kirke er samfunnsnyttig? Flere svar er mulig. 

Er det når kirken … 
695



?n=

Nesten halvparten mener at Norge går mer i en flerreligiøs 
retning enn å bli mer sekulært

45

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:695

45%

40%

34%

16%

12%

30%

34%

33%

38%

28%

8%

11%

22%

34%

45%

17%

15%

11%

12%

15%

Norge går mer i en flerreligiøs retning enn å bli mer sekulært

Religion har i løpet av de siste ti årene blitt en privatsak

Religiøsitet er ikke bare personlig tro, men også å delta i
seremonier, ritualer og gruppetilhørighet

Religion står ofte på dagsordenen og debatteres i det offentlige
rom

Kjernen i religiøsitet er å delta i organisert kirkeliv

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt



Holdning til kirken sml. med andre 
samfunnsaktører
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83%

80%

71%

58%

44%

40%

37%

31%

30%

28%

14%

14%

21%

30%

34%

39%

33%

42%

34%

35%

2%

2%

7%

10%

16%

18%

27%

24%

25%

33%

2%

4%

1%

2%

5%

3%

3%

3%

11%

5%

Røde kors

Den Norske Turistforening (DNT)

NRK

Den norske kirke

Norges idrettsforbund (NIF)

Telenor

NAV

Vy (tidl. NSB)

Human-Etisk Forbund (HEF)

DNB

Positiv Verken eller Negativ Vet ikke

58 % av medlemmene er positive til Den norske kirke, 30 % 
er nøytrale eller vet ikke, mens 10 % er negative

Hvor positiv eller negativ er du til følgende bedrifter, organisasjoner og institusjoner?695
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